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Δεν πρόλαβε να αραιώσει τη
σαπουνάδα στα μάγουλά του
και να θερίσει τα άγρια

γένια, και το ξυράφι έμεινε μετέωρο.
Η πουρού τον τρόμαξε. Παρά λίγο να
κοπεί. Μα ποιος είναι ντάλα
μεσημέρι; αναρωτήθηκε, και
πρόσταξε την κυρά του να πάει έξω,
στο δρόμο, «η αναθεματισμένη η
πουρού θα σπάσει τα τύμπανά μας».
Έχω δουλειά, απάντησε η κυρά του
φουρκισμένη, και τον ανάγκασε, για
να μην την σφάξει με το ξυράφι που
κρατούσε, να σκουπιστεί άτσαλα και
πρόχειρα, να κοιταχτεί στον
καθρέφτη, μήπως και έγινε ο
βασιλιάς Καρνάβαλος, και να
σπρώξει ελαφρά την κεντρική πόρτα
του σπιτιού. Το πρώτο που αντίκρισε
ήταν το κίτρινο ταξί. Ο οδηγός κάτι
έλεγε στον επιβάτη, ο επιβάτης
άνοιξε το πορτοφόλι, πλήρωσε την
κούρσα και πετάχτηκε κάτω, στην
υγρή άσφαλτο, σαν γάτος. Έμεινε,
λοιπόν, να κοιτάζει τον επιβάτη, να
ερευνά τη φυσιογνωμία του, να
κατεβάζει το διακόπτη της μνήμης
μπας και καταλάβει, επιτέλους,
ποιος ήταν ο μουσαφίρης που
τάραξε την ηρεμία του Σαββάτου και
απειλούσε, άθελά του, την καρωτίδα
του λαιμού.

Δεν χρειάστηκε να σκεφτεί
πολύ, ούτε καν λίγο. Η φωνή
του μουσαφίρη έλυσε κάθε

απορία του. «Πατέρα, εγώ είμαι».
Μα ναι, αυτός είναι. Αυτός ήταν. Ο
γιος του. Έτσι που έγινε, όμως, πώς
να τον καταλάβει; Σκέτος χίπις.
Προτού τον σφίξει στην αγκαλιά του
πάτησε τις φωνές στη κυρά του η
οποία έφτασε, στρώνοντας
προσεκτικά το μαλλί της που
ξέφευγε πέρα-δώθε, σαν δεμάτι από
άχυρα. Το κουβάρι των τριών
προκάλεσε γενικό ξεσηκωμό στη
γειτονιά. Η επιστροφή του Γιώργου
από τα Λονδίνα αποτελούσε
ιστορικής σημασίας γεγονός για ένα
χωριό που τρεφόταν, στην
πραγματικότητα, με πικραμένες και
δακρύβρεχτες ιστορίες ξενιτιάς, που
τις γαλβάνιζε, κινηματογραφικά, ο
Νίκος Ξανθόπουλος. Προχώρησαν
στο σαλόνι, από εκεί στην
τραπεζαρία και, τέλος, κάτω από τη
μοναδική λωρίδα δροσιάς που
έφτιαχνε πρόθυμα η κληματαριά.
Κόντεψα να μην σε αναγνωρίσω,
παιδί μου, είπε παραπονιάρικα ο
πατέρας, ενώ η μητέρα κάλυψε το
σπλάχνο της και με το παραπάνω.
Νέος είναι, βράζει το αίμα του,
άντρα μου, δεν είναι αρχαιολογία ο
γιόκας μας. Αυτός πρόσταξε,
ευγενικά, να του φέρουν νερό
παγωμένο και γλυκό καρπούζι και
ξεκίνησε να τους διηγείται, με
σύντομες φράσεις, τις περιπέτειές
του. Είχαν περάσει κιόλας πέντε
χρόνια από τότε που πήγε στα
Λονδίνα για ένα καλύτερο μέλλον.

Το κίτρινο ταξί

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ
ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Τ ο Κυπριακό συζήτησε ο Ταγίπ
Ερντογάν με το λεγόμενο
πρωθυπουργό των κατεχομέ-

νων Οζκάν Γιορκατζίογλου, έπειτα
από πρόσκληση του Τούρκου πρω-
θυπουργού. Ο κ. Γιοργκαντζίογλου
είχε χθες στην Άγκυρα συνάντηση
και με τον πρόεδρο της τουρκικής
εθνοσυνέλευσης Τζεμίλ Τσιτσέκ, ο
οποίος επανέλαβε ότι δεν μπορεί
να γίνει αποδεχτή μια λύση στην
οποία η τουρκοκυπριακή πλευρά θα
γίνεται αποδεχτή ως μειονότητα. Ο
πρόεδρος της τουρκικής εθνοσυνέ-
λευσης είπε ότι κάθε νέος ηγέτης
της ελληνοκυπριακής πλευράς που
εκλέγεται δίνει το μήνυμα ότι θα
λύσει το πρόβλημα. «Κατά τη δική
μου άποψη, οι Ελληνοκύπριοι ση-
κώνουν το πόδι τους και το βάζουν

στο ίδιο μέρος μετά, χωρίς να κάνουν
κανένα βήμα» είπε ο Τζεμίλ Τσιτσέκ,
προσθέτοντας το εξής: «Στην
‘‘ΤΔΒΚ’’ υπάρχει ένα κράτος. Πλέον
είναι 30 χρόνων παλληκάρι αυτό το
κράτος. Επομένως, πρέπει αυτό να
το αποδεχτούν όλοι. Όποια λύση
και να υπάρξει πρέπει να είναι δίκαιη,
βιώσιμη και βασισμένη στην ισότητα.
Ελπίζουμε να υπάρξει συμφωνία σε
αυτή τη βάση».

ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ ΠΕΡΙ-
ΟΥΣΙΩΝ… Για την Επιτροπή Περι-
ουσιών που εδρεύει στα κατεχόμενα,
ο Τζεμίλ Τσιτσέκ είπε ότι είναι μια
από τις σημαντικές επιτυχίες της
τουρκικής πλευράς στα 50 χρόνια
του Κυπριακού. «Ολοι γνωρίζουν
πόσο έβλαψαν την Τουρκία αυτές

οι δίκες. Ιδρύθηκε αυτή η Επιτροπή
για να υπάρξει μια διέξοδος λύσης.
Πρέπει να παραδεχτούμε ότι αυτό
μας ανακούφισε κάπως. Στην αρχή
τα χρήματα για την ενίσχυση της
Επιτροπής αυτής πήγαιναν από την
Τουρκία, αλλά αυτό δεν φτάνει για
να λυθεί το πρόβλημα. Έπρεπε να
ιδρυθεί μηχανισμός για τη χρημα-
τοδότηση, αλλά ακόμη δεν βρέθηκε
λύση. Αν αφήσουμε αυτό τον θεσμό
να διαβρωθεί, το κόστος θα το πλη-
ρώσουμε εμείς. Γι’ αυτό, οπωσδήποτε
ως κυβερνήσεις θα πρέπει να βρούμε
λύσεις για το θέμα. Από την άλλη,
οι διαπραγματεύσεις τραβούν σε μά-
κρος εξαιτίας της απέναντι πλευράς,
αλλά τόσο καιρό δεν καταφέραμε
να βρούμε έναν τέτοιο μηχανισμό.
Ίσως αν γίνει μια τροποποίηση, η

οποία να περιλαμβάνει ατομικές αν-
ταλλαγές. Έγιναν πολλές εργασίες
και συζητήθηκαν μοντέλα», συμ-
πλήρωσε.

«ΣΕ ΚΑΛΟ ΔΡΟΜΟ» Από την
πλευρά του ο Οζκάν Γιοργκαντζίο-
γλου - που συνοδευόταν από τον
λεγόμενο υπουργό Εξωτερικών Οζν-
τίλ Ναμί - είπε ότι «οι επαφές που
κάναμε δείχνουν ότι είμαστε σε καλό
δρόμο», κατά την έκφρασή του. «Γι’
αυτό παρατηρούμε ότι η ελληνοκυ-
πριακή πλευρά βρίσκεται σε δύσκολη
θέση σε σχέση με το παρελθόν. Σιγά
σιγά πληρώνει το κόστος της απορ-
ριπτικής της στάσης. Γι’ αυτό ελπίζω
ότι φτάνουμε στο τέλος», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο Τουρκοκύπριος
πολιτικός.

Είδαν Ερντογάν οι Γιορκατζίογλου - Ναμί

Τ ο Συμβούλιο Ασφαλείας
του ΟΗΕ υιοθέτησε χθες
ομόφωνα το ψήφισμα
2135, με το οποίο ανανε-

ώνεται για ακόμη 6 μήνες, μέχρι τις
31 Ιουλίου, η θητεία της ειρηνευτικής
δύναμης των Ηνωμένων Εθνών στην
Κύπρο (ΟΥΝΦΙΚΥΠ). Το ψήφισμα
είναι ακριβώς το ίδιο με αυτό του
Ιουλίου, με μόνη διαφορά την τέ-
ταρτη παράγραφο του προοιμίου,
στην οποία, αφού «αναγνωρίζει τις
προσπάθειες που κατεβλήθησαν μέ-
χρι στιγμής για επανέναρξη των συ-
νομιλιών, εκφράζει απογοήτευση
γιατί δεν έχουν ακόμη αρχίσει επί-
σημες συνομιλίες». Παράλληλα καλεί
τα μέρη να συμφωνήσουν σε ουσια-
στικό τρόπο, για να προχωρήσουν
προς τα εμπρός το συντομότερο δυ-
νατόν. Είναι η πρώτη φορά, μετά
από δύο χρόνια, που το Συμβούλιο
Ασφαλείας υιοθέτησε με ομοφωνία
το ψήφισμα για την ΟΥΝΦΙΚΥΠ.
Σε προηγούμενες ανανεώσεις της
διετίας Αζερμπαϊτζάν και Πακιστάν
- που δεν συμμετέχουν στη νέα σύν-
θεση του Συμβουλίου Ασφαλείας -
είχαν καταψηφίσει ή απόσχει ψη-
φοφοριών, με την αιτιολογία ότι δεν
ικανοποιήθηκαν οι θέσεις τους, που
ήταν οι ίδιες με της Άγκυρας.
Το τελικό σχέδιο του κειμένου του
ψηφίσματος, το οποίο συμφωνήθηκε
την περασμένη Τρίτη, καλωσορίζει
την έκθεση του ΓΓ στις 30 Δεκεμ-
βρίου 2013 (S/2013/781) για την επι-
χείρηση των Ηνωμένων Εθνών στην
Κύπρο και επισημαίνει ότι η κυβέρ-
νηση της Κύπρου συμφώνησε με
την άποψη ότι δεδομένων των συν-
θηκών που επικρατούν στο νησί, η
παρουσία της ΟΥΝΦΙΚΥΠ είναι απα-
ραίτητη πέραν της 31ης Ιανουαρίου
2014. Σημειώνει ακόμα την πρόθεση
του ΓΓ να αναφερθεί στις καλές του
υπηρεσίες την επόμενη φορά που
θα υποβάλει έκθεση, καθώς και τη
σθεναρή πεποίθηση του ΓΓ ότι η
ευθύνη για την εξεύρεση λύσης ενα-
πόκειται πρωτίστως και κυρίως στους
ίδιους τους Κύπριους. Επιπλέον, επι-
βεβαιώνει τον πρωταρχικό ρόλο των

Ηνωμένων Εθνών στην υποβοήθηση
των πλευρών να οδηγήσουν την κυ-
πριακή διένεξη και τη διαίρεση της
νήσου σε μια συνολική και διαρκή
διευθέτηση και αναγνωρίζει τις προ-
σπάθειες που κατεβλήθησαν μέχρι
στιγμής για επανέναρξη των συνο-
μιλιών. Εκφράζει δε απογοήτευση,
γιατί δεν έχουν ακόμη αρχίσει επί-
σημες συνομιλίες και καλεί τα μέρη
να συμφωνήσουν σε ουσιαστικό τρό-
πο για να προχωρήσουν προς τα
εμπρός το συντομότερο δυνατόν.
Επίσης, τονίζει τη σημασία που
προσδίδει η διεθνής κοινότητα στην
πλήρη, ευέλικτη και εποικοδομητική
εμπλοκή όλων των πλευρών στις
διαπραγματεύσεις και αναφέρει ότι
η κίνηση προς μια περισσότερο εν-
τατική φάση των διαπραγματεύσεων
δεν έχει ακόμη επιφέρει ως αποτέ-
λεσμα μια διαρκή, συνολική και δί-
καιη διευθέτηση, βασισμένη σε μια
διζωνική δικοινοτική ομοσπονδία,

με πολιτική ισότητα, όπως τίθεται
στα σχετικά ψηφίσματα του ΣΑ.

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΜΟΕ. Το ψήφισμα
ενθαρρύνει τις πλευρές να αρχίσουν
ουσιαστικές διαπραγματεύσεις στα
θέματα ουσία και τονίζει ότι το στά-
τους κβο δεν μπορεί να διατηρηθεί
άλλο. Επιπρόσθετα, σημειώνεται η
ανάγκη για προώθηση του προβλη-
ματισμού και των συζητήσεων για
στρατιωτικά μέτρα οικοδόμησης εμ-
πιστοσύνης, καλώντας για ανανεω-
μένες προσπάθειες για εφαρμογή
όλων των ΜΟΕ που απομένουν και
για συμφωνία και εφαρμογή περαι-
τέρω βημάτων για οικοδόμηση εμ-
πιστοσύνης μεταξύ των κοινοτήτων.

ΘΕΤΙΚΗ ΡΗΤΟΡΙΚΗ. Μεταξύ άλ-
λων, στο ψήφισμα γίνεται αναφορά
στα πολλά σημαντικά οφέλη που θα
προκύψουν για όλους τους Κύπριους
από μια συνολική και μόνιμη διευθέ-

τηση του Κυπριακού. Επίσης, υπάρχει
η παρότρυνση προς τις δύο πλευρές
και τους ηγέτες τους να καλλιεργή-
σουν μια θετική ρητορική και να εξη-
γήσουν τα οφέλη από τη διευθέτηση,
όπως και την ανάγκη αυξημένης ευε-
λιξίας και συμβιβασμού ώστε να τη
διασφαλίσουν και στις δύο κοινότητες
πολύ πριν από οποιαδήποτε τελικά
δημοψηφίσματα, λαμβάνοντας υπόψη
ότι η υπονόμευση της αξιοπιστίας
των Ηνωμένων Εθνών υπονομεύει
την ίδια την ειρηνευτική διαδικασία.
Τέλος, χαιρετίζει τις συνεχείς προ-
σπάθειες του Αλεξάντερ Ντάουνερ,
ως ειδικού συμβούλου του Γενικού
Γραμματέα με εντολή να βοηθήσει
τα μέρη στη διεξαγωγή συνολικών
διαπραγματεύσεων που στοχεύουν
στην επίτευξη μιας συνολικής διευ-
θέτησης και τις προσπάθειες της Λί-
ζας Μπατενχάιμ ως ειδικής αντιπρο-
σώπου του Γενικού Γραμματέα του
ΟΗΕ.

Εγκρίθηκε το ψήφισμα για ΟΥΝΦΙΚΥΠ
Το ψήφισμα «εκφράζει απογοήτευση γιατί δεν έχουν ακόμη αρχίσει  επίσημες συνομιλίες» 
και καλεί τα μέρη να συμφωνήσουν σε ουσιαστικό  τρόπο για να προχωρήσουν 
προς τα εμπρός το συντομότερο δυνατόν

Είναι η πρώτη φορά, μετά από δύο χρόνια, που το Συμβούλιο Ασφαλείας υιοθέτησε 
με ομοφωνία το ψήφισμα για την ΟΥΝΦΙΚΥΠ.
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